

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



中共新昌县委主办
新昌县新闻信息传播中心出版



新昌县气象台 12月 14 日发布
今天阴，局部有小雨，偏北风 2 到 3 级，白天最高气温 11℃，森林火险 2 级。明天局部有雨或雨夹雪转阴到多云，早晨最低气温 4℃。

今日新昌

第 2957 期 今日 8 版 2015 年 12 月 14 日 星期一 农历乙未年十一月初四 新昌新闻网网址:xcnews.zjol.com.cn

筑巢引凤打造创新高地

创新驱动发展“新昌经验”深度解读之三

新昌新闻网记者 胡夏锋

人才是创新的第一资源，也是创新的核心要素。创新驱动实质上是人才驱动。

新昌三面环山、交通不便，而且也没有高等院校和高大上的科研院所，招才引才可谓“先天不足”，但新昌求贤若渴、大气包容的人才战略，却让越来越多的人才迷上新昌、恋上新昌。

新昌首次来到武汉“寻亲联姻”却遭“冷遇”，当地高校的教授们直言：“一个山区县，有让我们心动的理由吗？”新昌县委、县政府领导和企业老总们并不气馁，一一登门拜访，最终打动当地高校教授，现场与新昌签下 4 个科技合作项目和 15 个科技合作意向项目。

类似的大型科技人才对接活动，新昌每年至少举办 5 次，而且每次收获颇丰。2013 年浙江新昌·西安高校院所科技人才对接活动中，同星制冷与西安交大牵手建立制冷研发中心，现已共同开发省级新产品 2 个。2014 年浙江新昌·南京高校科技人才对接活动中，得恩德制药与中国药科大学

联姻，现已完成新产品研发，正在申报国家药品生产批准文号。

新昌坚持“不求最好，但求实用；不求所有，但求所用”的人才观，实施“天姥英才”计划，每年安排资金对企业引进的资深专家、海外工程师、海外留学人才和高端创新团队实行补助，带项目、带技术、带资金的高端人才，最高可享受 500 万元的创业科研经费补助。新昌鼓励企业柔性引才，实行“户口关系在外地、平时工作在新昌”的模式，鹤群机械、康立科技等企业柔性引进杭州高校的创新团队，采取“5+2”或“4+3”的方式参与企业科技创新。

新昌的政府和企业求贤若渴，更惜才如金。正如新昌的企业家们所说：“企业是树，人才是根；根有多深，树有多盛。”

惜才爱才，体现在对人才成长、科技创造的尊重上。三花股份、京新药业等企业对人才实行股权激励，远信印染、康立科技等企业采取科技项目销售分成的方式对人才实行奖励……在新昌的企业中，平均薪资水平最高的群体是科研人员，对企业决策影响最大的群体也是科研

人员。

浙江医药推行“来去自由”的人才政策 20 年不变，对来企业的人才一律优待，对离开企业的人才也一律不卡不堵。企业员工升学深造，不仅报学费而且发补贴，学完可以继续回企业工作，也可以辞职再谋高就。这种“自由”的人才政策，不但没有导致人才白白流失，反而释放出吸引人才的“乘数效应”，促使成倍的优秀人才向企业集聚。

针对环境留才，新昌的政府和企业一样不惜血本。人才缺房，新昌政府不仅集中建设人才公租房，而且向人才发放购房补助，新昌企业老总还让出自己居住的别墅给人才，解决人才的“后顾之忧”。人才反映新昌生活品质滞后，新昌立说立行、立行立改，加快山水品质之城建设，打造“一江一山一景”城市亮点，同步加快大型商场、高端消费场所等建设，有效提升城市承载力……在新昌，只要人才有呼声，新昌的政府和企业就会有行动。

栽起梧桐树，引来金凤凰。一只只“金凤凰”的落户，给新昌的创新驱动发展插上腾飞的翅膀。

标 题 新 闻

我省举行《准则》《条例》宣讲报告会
邵全卯求子平罗国安等在新昌分会场参加会议

邵全卯在督查“三治一提升”工作时要求 不把脏乱差带入小康社会

新昌新闻网记者 杨玉墀

昨日，县委副书记、县长邵全卯率有关部门负责人，来到羽林街道实地督查“三治一提升”工作推进情况，要求大力开展集中整治，加快建设清洁家园。

邵全卯一行来到大联村发洪坑、大岙底自然村，只见家家户户门前屋后干净整洁。“以前这里一塌糊涂，现在弄得清清爽爽，我们住着更加舒心。”村民张大娘指着一处角落说。据介绍，近两个月来，大联村采取机械作业和人工辅助相结合的方式，全面清理陈年垃圾、清除乱堆乱放、拆掉露天粪坑和破旧空心房，促使村容村貌焕然一新。邵全卯对此予以肯定，“现在整个村连一个烟蒂都找不到，不简单！”

“这里原来是个破竹棚，是脏乱差的集散地。”在金裕村金高椅自然村，村民王大伯指着村口已基本建成的农民公园说，“现在，我们乡下比城里还要清

爽。”村里一些房屋虽然简陋，但干净整洁的环境，依然给人留下深刻印象。“山清水秀空气好，农村就应该这样。”邵全卯说，农村要留得住乡愁，建设成城里人心目中的天堂，吸引他们来农村欢度周末。

邵全卯一行还来到马大王村等地督查。每到一处，邵全卯都与村干部和村民亲切交谈，倾听群众心声。邵全卯指出，开展“三改一拆”、“四边三化”等行动，归根到底是实行环境卫生整治，改善环境卫生面貌。各乡镇（街道）和各村要转变思路，站在发展的高度看待“三治一提升”工作，将农村环境整治当作第一重要的任务来抓，积极调动干部群众的积极性，大力开展集中整治行动，坚持边整治边提升，不把脏乱差带入小康社会。在环境整治的基础上，还要因地制宜，就地取材，引导村民创办民宿居和农家乐，发展乡村休闲旅游，促进农村发展，实现农民增收致富。

人大代表核查贫困人口脱贫 以分片包干形式进村入户核查

新昌新闻网记者 吕森

12 月 11 日，县人大常委会召开全县各乡镇（街道）人大代表视察核查贫困人口脱贫工作部署会。县人大常委会主任求子平出席会议，副主任孟庆松主持会议。

按照省委和省、市人大常委会的统一部署，我县各乡镇人大主席团、街道人大工委要第一时间制定视察核查活动方案，落实有关工作，并组织代表以分片包干的形式进村入户开展核查，在 12 月 24 日前完成核查工作。县农办根据核查调查表实行汇总梳理，分析问题，提出意见建议，并于 12 月 29 日前报县人大常委会代表工委。

求子平指出，开展视察核查工作，是全面贯彻全省扶贫开发工作会议精神的重要举措，各乡镇（街道）要统一思想，提高认

识，切实加强对视察核查工作的领导，保障高质量完成核查任务。

求子平强调，各乡镇（街道）人大代表要将视察核查工作当作一项重要任务来抓，在党委的领导和政府的配合下开展工作。要精心组织，周密部署，迅速动员，落实责任，扎实开展视察核查。要第一时间反馈在视察核查中发现的问题，督促政府予以解决。要把视察核查与救助活动结合起来，在结对贫困户的基础上，发动企业家、爱心人士等社会群体对贫困人口实行救助。要关注不在调查范围内贫困户的核查工作，注意方式方法，实事求是、客观公正地反映贫困人口的实际情況。要抓紧时间，加快进度，按时完成视察核查任务。要全面掌握各地的扶贫情况，多走访多调查，为精准扶贫提供依据。



南洲叠罗汉登上非遗春晚舞台

12 月 10 日，小将镇南洲叠罗汉艺术团赴安吉参加 2016 年浙江省非物质文化遗产电视春晚录制。南洲村还获“省非物质文化遗产旅游景区民俗文化村”称号。据悉，我省非遗电视春晚将于猴年大年初一 20:00 在浙江电视台影视娱乐频道播出。

（通讯员 俞佳 摄）

我县建成居家养老服务照料中心 268 家

新昌新闻网记者 胡夏锋

最近，县民政局完成 94 家城乡居家养老服务照料中心的验收工作。至此，我县已建成城乡居家养老服务照料中心 268 家，其中标准型 159 家、规范化 67 家、示范型 42 家。

城南乡韩妃村 72 岁的低保老人朱海珍，每天总会准时来到村里的居家养老服务照料中心吃午饭。

“每天有三菜一汤，菜式花样多，口味也合适。”朱海珍说，居家养老服务照料中心开业后，她天天都在那里吃午饭。“干完活回家洗个脸、换件衣服，就可以吃到热菜热饭。这是我们老人的福气啊。”

“与我们社区结对的养老服务机构是一家保洁服务公司，提供钟点结对服务，包括打扫卫生、洗衣洗被、烧饭烧菜、代缴代购、就医陪护、

探望聊天等。你有需要的时候可以拨打保洁公司的电话……”南明街道钟楼社区向老人们发放“居家养老服务券”，由政府向社会机构购买养老服务。

按照建设计划，到 2017 年我县将建成城乡居家养老服务照料中心 407 家，包括农村居家养老服务照料中心 393 家、城市居家养老服务照料中心 14 家。

